

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**Από το αριθμ. 6/ 07-09-2016 Πρακτικό Συνεδρίασης**

του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν.3852/2010 και αριθμ. 137/2014 ανακήρυξη του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων και το από 30/8/2014 Πρωτόκολλο Ορκωμοσίας), το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ. (Διοικητήριο β' όροφος), **στις επτά (7) του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00**, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.: **οικ. 78806/3425/1-9-2016 Πρόσκλησης του Προέδρου του**

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι :

- A. Αλέξανδρος Καχριμάνης, Περιφερειάρχης Ηπείρου.
 Β. 1. Σταύρος Παργανάς, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
 2. Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή – Κοίλια, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
 3. Δημήτριος Χαμπίμπης, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
 Γ. 1. Βασίλειος Ψαθάς, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας
 2. Θωμάς Πτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
 3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων
 4. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
 Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 2. Περικλής Βασιλάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 3. Ιωάννης Καραμπίνης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 4. Κωνσταντίνος Σιράβας, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 5. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
 Ε. Περιφερειακοί Σύμβουλοι:
 1.Παπαδημητρίου Κωνσταντίνος (Ντίνος) 2.Χουλιάρης Βασίλειος 3.Βαγγελής Απόστολος 4.Σπανοπούλου – Σάρρα Ηλιάνα 5.Φίλη – Πασχάλη Αντιγόνη-Βασιλική 6. Λάμπρου Αλκιβιάδης 7. Παπαχρήστου Βασίλειος 8. Μητροκόστα Παναγιώτα (Γιούλα) 9.Ντέτσικας Κωνσταντίνος 10.Γοργόλης Βασίλειος 11.Παπαρηγορίου Νικόλαος 12.Μπάγιας Μιχαήλ 13.Λάζος Ιωάννης 14.Καραμάνη Καλλιόπη (Κέλλυ)15.Γούσης Χρήστος 16.Γιολλάσης Βασίλειος του Βησσαρίωνα 17.Πάντος Παναγιώτης 18.Μπασσιούκας Κωνσταντίνος 19.Πάικας Σπυρίδων 20.Κωνής Δημήτριος 21. Ζάφας Γεώργιος 22.Ζάκας Γεώργιος, 23.Τσουμάνη Όλγα (Όλυ) 24.Ζιώβας Βασίλειος 25.Κωτσαντής Κωνσταντίνος 26.Αναγνώστου Κωνσταντίνος 27.Μπαρτζώκας Σπυρίδων 28.Ζήκος Νικόλαος 29.Γιολλάσης Βασίλειος του Θεοδώρου 30.Γκούντας Κωνσταντίνος 31.Πάνης Χαράλαμπος (Μπάμπης)

Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι κ.κ.

- 1.Οδυσσεάς Πότσης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου, 2. Βαρέλης Δημήτριος 3.Σίμου – Τάσιου Αναστασία, 4. Δημάκος Δημήτριος (δικαιολογημένα λόγω απουσίας στο εξωτερικό ως εκπρόσωπος της Περιφέρειας), 5. Τσιάρα Σταυρούλα 6.Τύρου – Ούζα Αναστασία(Νατάσσα), 7. Καττής Νικόλαος, 8. Μπούμπα Βασιλική (δικαιολογημένα δυνάμει της υπ αριθμ. 4/24/3-6-2016 απόφασης του Π.Σ.) ,9. Σπυρέλης Μιχαήλ, 10. Γεροβασιλή Όλγα (δικαιολογημένα , λόγω αυξημένων κυβερνητικών υποχρεώσεων), 11. Τσίκαρης Βασίλειος και 12. Χατζηεφραιμίδης Πρόδρομος (Μάκης), τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ Παππά

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης, ο Εκτελεστικός Γραμματέας Περιφέρειας Ηπείρου κ. Σιώλος, υπηρεσιακοί παράγοντες και ενδιαφερόμενοι για τα θέματα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:

Θέμα 4^ο
 =====

Τουριστικές πλεύσεις στον ποταμό Αχέροντα

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

- 1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ. Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει**
- 2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄)**
- 3. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε ο Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄)**
- 4. Την με αριθμ. πρωτ. 2843/17-5-2016 εισήγηση της Δ/σης Μεταφορών & Επικοινωνιών Π.Ε. Πρέβεζας, όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο (Α.Π./Π.Σ. 44388/1930/20-5-2016) (συνημμένα με α/α: 83 στο φάκελο 2/2016 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ.), συνοδευόμενη από το 19-4-2016 Πρακτικό συνεδρίασης της Επιτροπής Τουριστικών Πλάνων στον ποταμό Αχέροντα, όπως συγκροτήθηκε με την αριθμ. 1862/5-4-2016 απόφαση Περιφερειάρχη Ηπείρου, με θέμα: «Συγκρότηση της Επιτροπής του άρθρου 8B του Ν 3190/2003» και στην οποία διαλαμβάνονται τα κάτωθι:**

«ΘΕΜΑ Τουριστικές πλεύσεις σκαφών στον ποταμό Αχέροντα

Υστερα από αίτηση του Χριστοδούλου Χρήστου του Αναστασίου κάτοικου Αμμουδιάς Πρέβεζας, συνεδρίασε η επιτροπή που συγκροτήθηκε με την αρ.πρωτ.1862/5-4-16 απόφαση Περιφερειάρχη Ηπείρου και αφού εξέτασε το αίτημα, αποφάσισε την έγκριση πλεύσης και πρόσδεσης σκάφους στον ποταμό Αχέροντα στη θέση Αμμουδιά.

Η επιτροπή επιπλέον ύστερα από διεξοδική συζήτηση και για την ασφάλεια των πλόων αποφάσισε ότι:

Όλα αυτά τα σκάφη τα οποία εκτελούν διαδρομές προς το Νεκρομαντείο εντός του ποταμού ,για λόγους ασφάλειας της πλεύσης, αλλά και επειδή είναι προστατευμένο οικοσύστημα δεν θα υπερβαίνουν την ταυτόχρονη πλεύση άνω των τριών(3), και θα είναι δε εφοδιασμένα υποχρεωτικά με σύστημα ασύρματης επικοινωνίας VHF και σωστικών μέσων.

Για λόγους ασφάλειας αλλά και της παρόχθιας προστασίας η ταχύτητα πλεύσης δεν θα υπερβαίνει (3) τρία ναυτικά μίλια.

Όλα τα ανωτέρω τουριστικά σκάφη θα προσδένουν σε δύο χώρους για επιβίβαση-αποβίβαση ήτοι

1]κατά μήκος του κρηπιδώματος του ποταμού πενήντα (50) μέτρα περίπου από την παλιά ράμπα ανέλκυσης σκαφών (γλίστρα) και 2]είκοσι(20) μέτρα από την αποστραγγιστική τάφρο, αποστάσεις μετρούμενες σε αντίθετη φορά της ροής του ποταμού.

Από το τέλος του σημείου πρόσδεσης των τουριστικών σκαφών και καθόλο το μήκος της διαμορφωμένης με τσιμέντο αποβάθρας επιτρέπεται η πρόσδεση μόνον επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών.

Σε ιστιοφόρα σκάφη επιτρέπεται μόνον σε έκτατες ανάγκες (τροφοδοσία-βλάβες)η είσοδος ,η προσωρινή στάση, από την εκβολή μέχρι την τσιμεντοστρωμένη αποβάθρα. Στο ίδιο σημείο επιτρέπεται και η πρόσδεση σκαφών αναψυχής από το σημείο αυτό και άνω απαγορεύεται η πλεύση τους.

Δεν επιτρέπεται για λόγους ασφάλειας και προστασίας του οικοσυστήματος (φωλιές πουλιών, νεροχελώνες , ψάρια κ.τ.λ)η πλεύση όλων των σκαφών πλην των επαγγελματικών πέραν της υπάρχουσας ράμπας ανέλκυσης –καθέλκυσης(περίπου 300 μέτρα από την διαμορφωμένη αποβάθρα προς τα άνω του ποταμού με κατεύθυνση το Νεκρομαντείο).

Δεν επιτρέπεται επίσης στην διαμορφωμένη τσιμεντοστρωμένη αποβάθρα και μέχρι την εκβολή του ποταμού η στάθμευση όλων των οχημάτων και τροχόσπιτων πλην την στάση των οχημάτων τροφοδοσίας.

Θα απαγορεύεται η χρήση W.C όλων των σκαφών εντός του ποταμού.

Τα αλιευτικά θα προσδένουν στην υπόλοιπη τσιμεντοστρωμένη αποβάθρα (αλιευτικό καταφύγιο).

Όσον αφορά την νέα αίτηση για άδεια πλεύσης δεν υπάρχει αντίρρηση καθόσον το σκάφος αυτό ήδη εκτελεί πλόες εντός του ποταμού και ζητά μόνο την σταθερή εγκατάστασή του (να εδρεύει) στην Αμμουδιά. »

5. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων**6. Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη**

& ό,τι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης,

(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της συνεδρίασης)

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

(απόφαση: 6/48/07-09-2016)

Σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην ως άνω αναγραφόμενη εισήγηση (α/α: 83) εγκρίνει ως κάτωθι:

Α. Όλα τα σκάφη τα οποία εκτελούν διαδρομές προς το Νεκρομαντείο εντός του ποταμού Αχέροντα, για λόγους ασφάλειας της πλεύσης, αλλά και επειδή είναι προστατευμένο οικοσύστημα δεν θα υπερβαίνουν την ταυτόχρονη πλεύση άνω των τριών(3) ναυτικών μιλίων, και θα είναι δε εφοδιασμένα υποχρεωτικά με σύστημα ασύρματης επικοινωνίας VHF και σωστικών μέσων.

Για λόγους ασφάλειας αλλά και της παρόχθιας προστασίας η ταχύτητα πλεύσης δεν θα υπερβαίνει (3) τρία ναυτικά μίλια.

Όλα τα ανωτέρω τουριστικά σκάφη θα προσδένουν σε δύο χώρους για επιβίβαση-αποβίβαση ήτοι:

1]κατά μήκος του κρηπιδώματος του ποταμού πενήντα (50) μέτρα περίπου από την παλιά ράμπα ανέλκυσης σκαφών (γλίστρα) και

2]είκοσι(20) μέτρα από την αποστραγγιστική τάφρο, αποστάσεις μετρούμενες σε αντίθετη φορά της ροής του ποταμού.

Από το τέλος του σημείου πρόσδεσης των τουριστικών σκαφών και καθ' όλο το μήκος της διαμορφωμένης με τσιμέντο αποβάθρας επιτρέπεται η πρόσδεση μόνον επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών.

Σε ιστιοφόρα σκάφη επιτρέπεται μόνον σε έκτατες ανάγκες (τροφοδοσία-βλάβες) η είσοδος ,η προσωρινή στάση, από την εκβολή μέχρι την τσιμεντοστρωμένη αποβάθρα. Στο ίδιο σημείο επιτρέπεται και η πρόσδεση σκαφών αναψυχής από το σημείο αυτό και άνω απαγορεύεται η πλεύση τους.

Δεν επιτρέπεται για λόγους ασφάλειας και προστασίας του οικοσυστήματος (φωλιές πουλιών, νεροχελώνες , ψάρια κ.τ.λ) η πλεύση όλων των σκαφών πλην των επαγγελματικών πέραν της υπάρχουσας ράμπας ανέλκυσης –καθέλκυσης(περίπου 300 μέτρα από την διαμορφωμένη αποβάθρα προς τα άνω του ποταμού με κατεύθυνση το Νεκρομαντείο).

Δεν επιτρέπεται επίσης στην διαμορφωμένη τσιμεντοστρωμένη αποβάθρα και μέχρι την εκβολή του ποταμού η στάθμευση όλων των οχημάτων και τροχόσπιτων πλην την στάση των οχημάτων τροφοδοσίας. Θα απαγορεύεται η χρήση W.C όλων των σκαφών εντός του ποταμού.

Τα αλιευτικά θα προσδένουν στην υπόλοιπη τσιμεντοστρωμένη αποβάθρα (αλιευτικό καταφύγιο)

Β. Όσον αφορά την νέα αίτηση για άδεια πλεύσης του κου Χριστοδούλου Χρήστου του Αναστασίου, κάτοικου Αμμουδιάς, επιτρέπει την σταθερή εγκατάστασή του (να εδρεύει) στην Αμμουδιά, καθόσον το σκάφος αυτό ήδη εκτελεί πλώες εντός του ποταμού

Μειωηφούν:

1. **Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ»**, η οποία δεν πήρε θέση για το θέμα, θεωρώντας απαραίτητη προϋπόθεση να προηγηθεί μια ολοκληρωμένη μελέτη για τον Αχέροντα.
2. **Η παράταξη «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΥΓΗ για την ΗΠΕΙΡΟ»**, η οποία ψήφισε λευκό, πιστεύοντας ότι πρώτα πρέπει να λυθεί το όραμα στο οποίο αναφέρθηκε ο αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης- εισηγητής του θέματος- και αφορά στη μετακίνηση των επισκεπτών και κατόπιν να υλοποιηθεί η πρόταση που κατατέθηκε.
Δεν έχουν κανένα πρόβλημα όμως να δοθούν οι άδειες, αφού τις δικαιούνται και αφού ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα και ειδικά εάν σ' αυτά τα μέτρα θα βοηθήσουν και οι αιτούντες λεμβούχοι.
3. **Η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ για την ΗΠΕΙΡΟ**, η οποία ψήφισε αρνητικά, διότι από την πρόταση που κατατέθηκε λείπουν: Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και ολοκληρωμένη μελέτη για τη διαχείριση –αξιοποίηση του Αχέροντα.
Επίσης, δεν υπάρχει απόφαση της τοπικής κοινωνίας

Σημειώνεται ότι :

1. **Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ»**, ψήφισε θετικά με την πρόταση να γίνει μια μελέτη συνολικής ανάπτυξης από τις πηγές μέχρι τις εκβολές του Αχέροντα.
Άμεσα να προηγηθεί μια προμελέτη που θα αφορά και στις δύο Περιφερειακές Ενότητες Πρέβεζας και Θεσπρωτίας.
2. **Η παράταξη «ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΗΠΕΙΡΩΤΩΝ»**, ψήφισε θετικά τονίζοντας την ανάγκη για μια συνολική αντιμετώπιση του θέματος «Αχέροντας» αξιοποιώντας κάποια από τα τρέχοντα προγράμματα και στοχεύοντας στη σύνδεση όλων των χώρων «Αχέροντα», «Νεκρομαντείου» και «υγροβιότοπου Βαλανιδορράχης».
Ταυτόχρονα έθεσε και το θέμα της πλωτότητας του ποταμού Λούρου, που θα πρέπει επίσης να δρομολογηθεί.
3. **Ο Ανεξάρτητος Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Κων/νος Γκούντας**, απουσίαζε από την ψηφοφορία του θέματος.

.....
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

**Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Σταύρος Παργανάς**

**Ακριβές Απόσπασμα
Η πρακτικογράφος**

**Η Αντιπρόεδρος του Π.Σ
Πολυξένη (Τζένη) Ταπραντζή – Κοίλια**

**Ο Γραμματέας του Π.Σ.
Δημήτριος Χαμπίμης**